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令和6年　第3回　野木町議会定例会
　6月5日（水）から6月12日（水）までの８日間の会期で６月定例会が開かれ、議員辞職・
繰上補充に伴う議席の変更や委員の選任、及び、町長から提案された議案７件を審議し
ました。各議案の審議結果は次のページのとおりです。

会 期 日 程
　６月　 5日（水） 本 会 議
　６月　 6日（木） 一 般 質 問
　６月　７日（金） 予 算 決 算 常 任 委 員 会

　６月　８日（土）・９日（日） 休  会 （ 議 事 調 査 日 ）
　６月１０日（月）

　６月１１日（火） 休  会 （ 議 事 調 査 日 ）
　６月１２日（水） 本 会 議

議  会  運  営  委  員  会

文 教 民 生 常 任 委 員 会
総 務 経 済 常 任 委 員 会

野木町議会からのお知らせ

議会を傍聴しませんか？
次回の定例会は 9月 10日（火）から開会予定です。
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6月定例会議案審議結果
議案番号 件　　　　　　　　　名 賛成・反対 議決結果

第 1 号 野木町税条例の一部を改正する条例 全員賛成 可　決

第 2 号 令和６年度野木町一般会計補正予算（第２号） 全員賛成 可　決

第 3 号 令和６年度野木町国民健康保険特別会計補正予算（第１号） 全員賛成 可　決

第 4 号 工事請負契約の締結 全員賛成 可　決

第 5 号 教育委員会委員の任命につき同意を求めること 全員賛成 同　意

第 6 号 専決処分事項（専決第２号）の承認を求めること
※野木町税条例の一部を改正する条例 全員賛成 承　認

第 7 号 専決処分事項（専決第３号）の承認を求めること
※野木町国民健康保険税条例の一部を改正する条例 全員賛成 承　認

コロナ禍で訪問できていなかった学校の現状を知るために学校視察訪問を実施しました。

10時30分～　佐川野小学校
【小規模校における複式学級と

  小規模特認校としての学校運営の現状について】

13時30分～　新橋小学校
【ＧＩＧＡスクール構想に係るＩＣＴを活用した学習指導状況について】

・複式学級の２ ·３年生、５ ·６年生の授業参観
・小規模特認校になってからの状況などの説明
　及び質疑応答

・タブレット端末を活用した５年生の算数の研究授業
　を参観

お忙しい中、
ご協力いただいた関係者の皆様、
ありがとうございました。

実施日　７月１日(月)

文教民生常任委員会委員会視察調査報告
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議案第４号

議案第５号

議案第２号

工事請負契約の締結

新橋小学校校舎防水外壁改修工事請負契約
締結のため、議会の議決を求めるものです。

教育委員会委員の任命につき

同意を求めること

委員の任期満了に伴い、委員を任命するた
め議会の同意を求めるものです。

渡邊　孝善　氏（再任）　大字丸林在住

令和6年度野木町一般会計補正予算（第2号）

歳入歳出予算の総額にそれぞれ２億 3,913
万円を追加し、総額を 90 億 9,219 万円とす
るものです。

●定額減税調整給付金事業（1億 4,194万円）

所得税３万円・住民税１万円を、定額減
税しきれない住民に対して差額を給付する
事業で、約 6,400 人への給付を想定してい
ます。

●新たな低所得者支援給付事業（8,155万円）

令和６年度に新たに住民税非課税または
均等割のみ課税の世帯に 10 万円給付し、
対象世帯の 18 歳以下の児童１人あたり
５万円を併せて給付する事業です。

●地域計画（目標地図）作成業務（211万円）

農業者の意見等に基づく地域の農地利用
の将来像を明確にするため、地理情報シス
テムを活用した地図を作成するものです。

●農業近代化機械施設等補助金（444万円）

新規就農者が近代化機械施設を取得する
際の費用を助成するものです。

●あじさい公園他２公園健康遊具設置工事
（365万円）

町内事業所より企業版ふるさと納税があ
り、「人が集い安心して暮らすことができ
る地域を作る事業」への活用を希望された
ことから、あじさい公園、新橋西公園、野
木第２工業団地内公園に健康遊具を２基ず
つ設置するものです。

※上記の他に、システム改修業務や施設園芸対策
事業補助金、委員会委員等謝礼などがあります。

2億 3,913万円 1億 4,880万円

６月定例会の議案をピックアップ! 

工 事 名

契 約 方 法
契 約 金 額
工 期

契約の相手方
工 事 範 囲

野木町立新橋小学校校舎防水
外壁改修工事
一般競争入札
148,808,000 円
着手の日から令和７年２月
28 日まで
大幸建設株式会社
昭和 59 年の開校当初に建築
された校舎部分（平成３年に
増築した東側校舎と渡り廊下
部分は令和７年度に予算計上
される予定です。）

（斜線部が改修工事を行う箇所です）

（健康遊具イメージ）
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　6月定例会における一般質問　　　　　　　（質問・答弁の内容を質問者が要約して執筆）

デマンドタクシーの現状を伺います。

新型コロナウイルス感染症の影響によ
り利用者が大きく減少しましたが、そ

の後増加傾向となり、令和５年度は１万24
人に利用いただきました。また、長年の懸案
であった友愛記念病院復路便の運行も開始す
ることができました。令和５年１月～４月の
利用者3,107人に対して、令和６年１月～４
月は3,167人と増加傾向にあります。

今後の運用状況について伺います。

さらなる利便性の向上を目指し、AＩ
デマンド交通システムの導入に向けた

準備を進め、令和７年度に導入を計画してい
ます。AＩを活用した効率的な配車により、
利用者予約に対し最適配車、利便性の向上や
運行の効率化が図れると思っています。

ライドシェアについて伺います。

現時点で、町内のタクシー事業者より
実施意向があるとは伺っていません。

今後の町民の交通手段として町営バス
の考えはあるか伺います。 

町営バスの運行は今のところは考えて
おりません。今後もさらにAＩシステ

ム導入等でデマンドタクシーの充実に努め、
利用者の利便性の向上を図ってまいります。

ふるさと納税について伺います。

令和３年度2,982万6,000円、令和４年
度3,536万5,000円、令和５年度4,630

万2,216円で、令和３年度からの伸び率は約
55％となっています。町は、ポータルサイ
トの追加やポータルサイト上での広告掲出等
を行っております。令和４年度から開始した
企業版ふるさと納税は２件、600万円の寄附
をいただきました。

町の交番移転後について伺います。

交番移転後に建物の取壊し、舗装の撤
去工事を行い、更地にする予定となっ

ています。交番の跡地利用については、有効
に利活用できる用途や要望がある場合には、
小山警察署、栃木県警察本部さらに栃木県当
局等に伝え、協議していきたいと思います。

駅の西側住民が安全・安心を不安視す
る声がありますが、どのように考えて

いるか伺います。
皆様が防犯上不安に思われていること
については承知しております。しかし、

野木交番は駅東西を問わず町民の皆様の安
全・安心のために緊急事案に即応するととも
に、地域住民の困り事相談や町内全域の巡回
パトロール等を行っていただいております。

【質問要旨】

小泉　良一　議員

１．町の交通対策について
２．ふるさと納税について
３．町の防犯について
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（質問・答弁の内容を質問者が要約して執筆）6月定例会における一般質問　　　　　　　

（7）

坂口　進治　議員

カーボンニュートラルの取組の中のＣ
Ｏ２削減の各種事業について伺います。
第４次野木町役場地球温暖化対策実行
計画を策定し、目標年次2028年までの

計画期間として温室効果ガスの排出抑制に取
り組んでいるところです。その中で、第４次
計画において新規の取組として、電気使用量・
ガソリンの燃料使用量・印刷用紙使用枚数・
電気自動車の導入台数の４項目のＫＰＩ指標
を追加導入して目標値を定めました。
　温室効果ガスの削減目標がより具体的にな
り、成果が示せると考えています。
　今後は第３次計画から継続している不必要
な照明の消灯率、毎週金曜日の定時退庁、Ｌ
ＥＤの導入の推進、ペーパーレス会議実施及
び会議資料等の両面印刷、庁舎からの可燃ご
み排出量削減、町管理関係施設の太陽光設備
導入等、７ＫＰＩ指標の達成に向けて積極的
に取り組んでいきたいと考えています。

ＺＥＨ（ネット・ゼロ・エネルギー・ハ
ウス）と太陽光発電・蓄電池の補助金申

請は野木町では同時にできないが、県の補助
申請は組み合わせて最大243万円の補助金制
度になっています。町も組み合わせで申請で
きるよう検討して頂けるか伺います。

今後は、社会情勢とか、これからの地
球温暖化に関し区域施策編等を作成し

ていく形になりますので、そちらを踏まえて
検討させて頂ければと考えます。

最高気温39.9度を記録した佐野市は、
省エネ家電購入支援補助金の助成を行

っていますが、野木町は行っていますか。
野木町においては省エネ家電の助成は
行っていません。

自治体が所有する公共の建物・土地に
関して太陽光パネルの設置が義務付け

られていますが、2040年までに100％の目
標となっています。町は承知していますか。

町としては把握できていませんが、町
有地への太陽光パネル設置については、

技術的、管理的、経済的側面を総合的に判断
して再生可能エネルギーの設備導入について、
努めていきたいと考えています。

野木町にクーリングシェルター（指定暑
熱避難施設）を開設した報道がありまし

た。３施設で定員12名との事でしたが、利
用方法や対処方法などを伺います。

クーリングシェルターにおいては、栃
木県内に熱中症特別アラートが発表さ

れた場合に、一時的な休憩施設として５月に
初めて設置したところです。
　シェルターの利用は、どなたでも利用でき
ます。体調の回復ができない場合は職員又は
管理者の方に救急車などの手配をしてもらう
ことになります。今後クーリングシェルター
設置箇所の増設も考えています。

１．野木町カーボンニュートラルに向けた
　　取り組みについて
２．再生可能エネルギー活用による
　　安全安心なまちづくりに向けた
　　取り組みについて

第４次野木町役場
地球温暖化対策実行計画

【質問要旨】
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6 月定例会における一般質問　　　　　　　

（7）

　6月定例会における一般質問　　　　　　　（質問・答弁の内容を質問者が要約して執筆）

空き家について税制上の減免策は考え
てないか伺います。
固定資産税は減免する事ができるとあ
り、特別な事情がある資産と条例に規

定されています。

今から10年後、10軒の内３軒、３分の
１が空き家になりますが、その点どう

お考えですか。
管理不全の空き家にならないよう努め
たいと考えています。

過去30年間で２億4，150万円の納税の
欠損が出ており、時効ですから追いか

けられないのではないですか。

おっしゃる通りです。

マイナンバーカードについて悪用され
るとは、どういう事ですか。
偽造ナンバーカードによって、スマー
トフォンが乗っ取られ、時計とか購入

されたり、買い物されてしまう事案かと思い
ます。現在カードリーダーをつないで、照会
番号を入れるとＩＣチップの中身を確認する
ことができるソフトが無料配布されると伺っ
ています。当面はショップなどの現場のオペ
レーションをしっかり対応して頂く事になる
と、記者会見の内容として承知しています。

町長の政治姿勢について伺いたいと思
いますが、「小さくともキラリと光るま

ち」と言う事でシンボルに掲げています。町
長の「通信」第３号を読みましたが、このまま

町が単独で行くのは難しい状態になったとき
は、県議会議員の力をお借りして、「そうなら
ないよう」進めていきたいとありました。
　我が町から県議会議員を出そうという考え
はないのですか。

そういう思いもありますが、立志を持
った方にまだ巡り会わない事もありま

す。

役場庁舎の建て替えは公約では触れて
いませんが、されるのですか。
検討委員会を立ち上げ、庁舎内で今検
討に入っています。10年後には建て替

える照準を当てています。

10年後の話？庁舎を建て替えることは
合併しない意思表示を内外に示すこと

になります。町民にとって最低最悪は、この
町が散り散りバラバラになる事です。住民投
票をして合併するか、しないかの意思をしっ
かり問うてから、庁舎建て替えは考えるべき
です。そこは考えないという事ですか。

合併につきましては、今年度総合計画
のアンケートを取りますので、その中

でも聞いていきたいと考えています。

１．空き家対策について
２．マイナンバーカードについて
３．政治姿勢について

舘野　崇泰　議員

【質問要旨】
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（質問・答弁の内容を質問者が要約して執筆）6月定例会における一般質問　　　　　　　

（9）

ＧＩＧＡスクール用タブレットの活用状
況と、活用を始めてからの児童生徒の

変化及び課題と対策について伺います。
調べ学習やドリル学習などで使用の他、
問題解決過程を記入してグループで話

し合ったり、体育では自分の演技を映像化し
て改善を図るなど全教科で活用しています。
　その結果、情報活用能力や問題発見解決能
力が高まりつつある一方、書く力に影響が出
てきており、子どもが書く力を身に着けられ
るように、その時間や機会を確保して授業を
運営していただいています。

ＧＩＧＡスクール用タブレットの今後の
入れ替えに際して発生する財政措置等

について、町の考えを伺います。
国として、第２期においては都道府県
に基金を創設し県が共同調達を行う方

向で、コスト削減に繋がると期待しています。
　国の補助基準額が１台５万5,000円、現在
の児童生徒数で考えると総額で約１億1,000
万円、その内３分の２の約7,300万円が国庫
からの助成となると思うので、基準額での計
算となりますが、町の負担としては3,800万
円程度であり、各年度の一般会計予算で対応
していこうと考えています。

「書かない窓口システム」、「公共施設予
約システム」について、現在までに出て

いる課題とその対策について伺います。
住民課での転入、転居、転出の手続き
の際に使用する「書かない窓口システ

ム」は、２月６日の運用開始から５月末日ま
でで96件の利用がありましたが、利用者増
のために町ホームページや広報のぎなどで積
極的に周知してまいりたいと思っています。
　「公共施設予約システム」は、オンライン予
約はできても料金の支払いは窓口に来庁が必
要です。今後、利用者の利便性の向上に繋が
るように、キャッシュレス決済もできる限り
早く導入できればと考えています。

小山市の予約システムと野木町の予約
システムは、恐らく同じものと思われ、

小山市ではキャッシュレス決済を導入済です。
　小山市を参考にすれば、導入に１年かかる
ところが９カ月で導入も可能だと思います。
　できる限り早くというのであれば、どのく
らいを目途として考えられますか。

町民の利便性を図る上でも、一日でも
早くキャッシュレス決済が導入されま

すと、書かない窓口どころか行かない窓口に
もなると思いますので、今年度中には必ずで
きるように頑張っていきたいと思います。

３月に質問して以降のUSBメモリー運
用のセキュリティ対策状況を伺います。
５月にはすべての係及び全管理職に専
用USBを配布し、業務への影響など課

題を抽出して、利用の最適化に向けて準備を
進めているところです。

１．ＧＩＧＡスクール用タブレットについて
２．町民に提供しているシステムについて
３．UＳＢメモリー運用の改善について

梅澤　秀哉　議員

タブレットを活用した授業

【質問要旨】
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6 月定例会における一般質問　　　　　　　

（9）

（質問・答弁の内容を質問者が要約して執筆）　6月定例会における一般質問　　　　　　　

鈴木　孝昌　議員

小山市の「ご遺族支援コーナー」の窓口
を利用するには、事前予約を行う中で

得た情報を基に、様々な取組を通して遺族の
負担軽減を図っていますが、町の事前予約や
資料作成等について伺います。

予約制による情報把握は行っていませ
んが、国民年金の手続き通知時に国民

健康保険や後期高齢者医療保険の該当者に
は、葬祭費の手続き等事前周知を図っていま
す。

小山市では「おくやみハンドブック」を
作成し活用しています。町も手続き以

外の必要情報を含めた、いつでも目に留まり、
手に取れる紙媒体のハンドブックを作成し、
ＨＰや広報の一方通行ではない周知方法に加
えていただきたいが、いかがでしょうか。

周知方法として大変有効でありますの
で活用を検討していきたいと思います。

現状の住民課職員の窓口対応は、丁寧
な対応で素晴らしいと考えますが、専

門のおくやみ窓口を考えているのか伺いま
す。

専用窓口を設置しなくてもご遺族の負
担が少なくて済む形で対応できている

が、住民から要望があれば検討していきたい
と思います。

総合計画としての基本構想の施策分野
別計画の中、少子高齢化対策の基本目

標４に掲げる「産業振興のまち」を重点的に実
施し、女性の就労環境や子育て環境の充実を
図ることが、今後の移住定住施策や人口増の
まちづくりに繫がると考えますが、町の認識
を伺います。

総合計画として全分野に力を入れてい
きます。少子高齢化対策としては、女

性の就労環境・子育て環境施策がますます重
要と認識しています。企業誘致としての産業
用地の拡大に様々な手法を駆使して、町民の
皆様の働く場の拡大を検討していきたいと考
えています。
　また、総合計画の策定と併せて総合戦略も
改定し、人口減少社会のへの対応、地域経済
の活性化を目的とした目標や方向性、具体的
な施策をまとめ、子育て環境の充実も検討し
てまいります。

人口減少問題を災害危機と捉え、総合
計画基本構想改定に取組むべきと思い

ますが町の考えを伺います。
災害かどうかは別にしても、日本にお
ける急激な人口減少に備えた対応が町

にも求められてくると認識しています。

町長が描く町の未来像を伺います。

子育てしやすく住みやすい町を第９次
総合計画の主題として、人口減少にど

の様に対応出来るか頑張っていきたいと思っ
ています。

１．町民サービスについて
２．第８次野木町総合計画に
　　ついて

小山市の
「おくやみハンドブック」

【質問要旨】
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＊ 編 集 後 記 ＊
ひまわりフェスティバル会場のひまわりが真

夏の光を一杯に浴びて輝くような姿を見せてい
るのとは対照的に、私たちは連日の猛暑でぐっ
たりしているのではないでしょうか。

野木町でも熱中症アラートが連日発出されて
いる状況ですので、屋内外を問わず熱中症には
十分ご注意いただきお過ごしください。

さて、６月定例会の一般質問は各議員の特色
を生かした質問がされ、広範囲で深く掘り下げ
たものであったと感じました。

定例会終了後の７月～８月は、９月の決算審
議や他自治体の先進事例の研究などに取り組み
ます。定例会の合間も、議員は行政サービスの
現状やさらなる向上について研究し、町民の皆
さまとともに野木町の発展を支えていきたいと
考えております。

　　　　　議会だより編集委員　野田　光典

《編集発行　議会だより編集委員会》

委 員 長　梅澤　秀哉   　副委員長　久木　亘佑
委 　 員　舘野　孝良　　委　　員　小泉　良一
委 　 員　小川　信子   　委　　員　野田　光典
〒 329-0195 栃木県下都賀郡野木町丸林 571
TEL 0280-57-4106　FAX 0280-57-4190
E-mail：gikaijimukyoku@town.nogi.lg.jp

議会の主な活動記録

令和6年
　5月11日(土)・12日（日）
　　　　　　　　　煉瓦窯春フェスタ
　　　15日(水)　議会全員協議会
　　　17日(金)　小山市・野木町消防事務
　　　　　　　　　　連絡協議会定例会
　　　21日(火)　全国町村議会議長会
　　　　　　　　　　議長・副議長研修会
　　　22日(水）　栃木県町村議会議長会
　　　　　　　　　　議長・副議長研修会
　　　　　　　　　（山梨県・栃木県共催）
　　　　　　　　　議会運営委員会
　　　28日(火）　議会全員協議会
　6月　5日(水)〜12日（水）
　　　　　　　　　第３回野木町議会定例会

　6月　7日(金)　予算決算常任委員会
　　　　　　　　　議会運営委員会
　　　１０日(月)　総務経済常任委員会
　　　　　　　　　文教民生常任委員会
　　　24日(月) 県土整備委員会
　　　25日(火)　議会全員協議会
　　　28日(金)　第１回栃木県町村議会議長会
　　　　　　　　　　議長会議・研修会
　　　29日(土) 野木町消防団夏季点検
　7月 1日(月) 文教民生常任委員会所管事務調査
　　　　　　　　　（佐川野小・新橋小視察）
　　　12日(金) 議会全員協議会
　　　　　　　　　予算決算常任委員会
　　　20日(土)・21日（日）
　　　　　　　　 第33回ひまわりフェスティバル

野木町議会のページ
（野木町公式HP内）
議会の情報はこちらから
ご覧いただけます。

 

URL ： 
http://www.town.nogi.lg.jp/page/dir.000066.html
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